两部门发文推动 民用运输机场绿色发展

据新华社北京4月5日电(记者高敬)生态环境部与中国民用航空局近日联合印发《关于加强环境影响评价管理推动民用运输机场绿色发展的通知》,加强和规范民用运输机场环境影响评价管理,助力行业实现绿色低碳发展。

通知要求依法做好规划和选 址阶段环境影响评价工作,提出 依法开展布局规划环境影响评 价、深化选址阶段环境比选和影 响分析论证、加强机场总体规划 环境影响研究和分析等。

根据这份通知,新建、迁建机场选址过程中,应统筹好民航安全高效运行与生态环境保护的关系,充分运用生态环境分区管控成果,深入开展多场址环境比选和影响分析论证工作,相关内容应纳入选址报告。在满足民航

安全高效运行基础上,所选场址尽量避免削山、填海、填湖(湿地)、改造河流等,避让生态保护红线等生态环境敏感区中依法应当避让的区域,降低对鸟类等野生动物的影响。场址选择和跑道平面布置应充分考虑噪声影响,尽量减少受噪声影响的声环境保护目标数量和人口规模。

在深化和规范机场建设项目环评管理方面,为提升环评审批效能,通知提出项目环评实施联动简化、加强项目环评审批保障、强化项目环评动态管理等要求。

在严格生态环境保护措施方面,通知提出噪声污染防治、生态保护修复和生物多样性保护、水环境保护、大气污染物和温室气体排放管控、其他环境保护措施,以及加强施工期环境管理、鼓励开展绿色低碳机场相关科学研究等。

2024年我国将基本实现 道路客运电子客票全覆盖

新华社北京4月5日电(记者叶昊鸣)记者5日从交通运输部获悉,我国将于今年内全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证等实名证件网上购买电子客票。

近日,交通运输部印发的 2024年基本实现道路客运电子客 票全覆盖工作方案提出,今年10 月底前,各省级交通运输主管部门 对照道路客运电子客票基本全覆盖 的目标,将全面实现居民身份证、 护照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票。同时,实名制管理的二级以上汽车客运站、定制客运线路电子客票覆盖率达99%以上,省际市际线路电子客票覆盖率达95%以上。

据交通运输部有关负责人介绍,将全面开展底数摸排,各省级交通运输主管部门组织梳理辖区内 二级以上汽车客运站、定制客运线 路、省际市际客运线路底数和电子客票服务覆盖现状,以及居民身份证、护照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票的情况,建立底数台账。针对辖区内尚未覆盖电子客票服务的,形成工作任务清单,明确工作措施及完成时限。

这位负责人表示,今年9月底前,各省级交通运输主管部门将组织

各市县逐一核实未实现电子客票应 用服务的二级以上汽车客运站、定制 客运线路、省际市际客运线路情况, "一站一策、一线一策"分析问题原 因,采取针对性措施,加快实现电子 客票应用。规范电子客票格式,实时 上传售票、退改票、检票等状态信息, 保证电子客票数据完整实时传输,提 高电子客票服务质量。指导汽车客运 站完善售检票设施设备,拓展手机客 户端、小程序等多种渠道方式购票, 提升公众无纸化出行体验。

我国企业有效发明专利 产业化率稳步提升

新华社北京4月5日电(记者宋晨)记者近日从国家知识产权局获悉,目前,我国国内有效发明专利中,企业所占比重已超七成,数量超过300万件。我国企业有效发明专利产业化率稳步提升,专利转化运用效益持续提高。

"企业是科技创新和产业创新的重要力量,也是专利产出和转化的主体。"国家知识产权局相关负责人表示,前不久,国家知识产权局会同有关部门联合出台了《专利产业化促进中小企业成长计划实施方案》,面向具备创新能

力的科技型中小企业,采取"普惠服务+重点培育"相结合方式,以专利产业化促进中小企业成长,培育高质量发展的新动能。

国家知识产权局相关负责人介绍,2023年,我国企业发明专利产业化率达到51.3%,首次超过50%。较上年提高3.2个百分点,连续5年保持增长态势。

此外,高新技术企业专利产业 化水平更高。2023年,国家高新技术 企业发明专利产业化率达到57.6%, 较上年提高1.5个百分点,比非国家 高新技术企业高19.5个百分点。

水利部针对闽赣粤桂暴雨启动洪水防御Ⅳ级应急响应



4月5日,闽江 流域洪峰安全通过福 建水口水电站大坝 (无人机照片)。

近日,福建闽江 流域上游出现即闽国 安澜,福建水口发电 安澜,福建水口发电 集团有限公司迅速响 应,水口水库于4日 23时开闸泄洪。

(新华社发)

台湾花莲地震已致12人遇难 余震不断影响救灾安全及进度

新华社台北4月5日电(记者齐菲 赵博)综合台灾害应变中心及岛内媒体报道,截至5日12时,花莲地震已造成12人遇难、1106人受伤,受困682人,失联人数降为16人。该中心当日稍早举行第七次工作会议,介绍相关救援及损失情况。台8线灾区现场余震不断,影响救灾安全及进度。

台交通事务主管部门在会上 介绍,目前尚有预警性管制3处, 灾阻路段9处集中在花莲县秀林 乡及台中市和平区。在公路人车 受困部分,台8线灾区现场余震 不断,影响救灾安全及进度。预计 5日下午3时抢通至九曲洞路段 (目前10人受困),6日下午3时 抢通至天祥隧道西口。

台经济事务主管部门在会上介绍,全台曾停电372947户,已修复372610户,仍有337户停电,皆因道路塌方无法进入抢修。曾停水163366户,已恢复供水160559户,现有停水2807户。其中位于花莲市和秀林乡的1968户5日晚可修复完成,另有秀林乡839户待道路抢通后可进入维修。

记者 4 日晚间在距离花莲市 区天王星大楼约 300 米的花莲东 大门观光夜市看到,这里已经恢 复营业,光顾的多是花莲当地民众。 一位果汁饮料店的陈姓店员说,地 震发生当天夜市所在区域曾发生停 水,所幸第二天就维修完成。只可惜 地震发生在4天清明连假前夕,游 客不来了,生意差很多。

天王星大楼5日上午9时许进行了拆除开工仪式。这栋大楼在3日发生的地震中严重倾倒,一度有25名居民受困,24人安全救出,1人罹难。据花莲县工作人员介绍,大楼将从正面玻璃开始,由上至下进行拆除。

台积电等半导体企业也一度因地震受到影响。据台媒报道,台积电4日晚间表示,晶圆厂设备的复原率已超过80%,新建晶圆厂当晚完全复原。虽然部分厂区的少数设备受损,并影响部分产线生产,但主要机台包含所有极紫外光(EUV)微影设备皆无受损。

地震发生至今,花莲余震不断。 合气象部门统计,截至5日12时27分,已有492起震央在花莲县及花莲近海的地震。4日晚10时30分,曾有1次5级以上余震,5日凌晨2时30分许,手机地震警讯再次响起,台气象部门报告规模为5.3级。截至5日上午,记者所在的花莲市区有明显晃动感的余震频次有所下降,但仍持续不断。 新华社北京4月5日电 水利部5日11时针对福建、江西、广东、广西四省区雨情水情发展态势启动洪水防御IV级应急响应,同时派出工作组赴广东省协助指导暴雨洪水防御工作。

水利部发布的汛情通报显示, 4月4日,广东中部北部、江西南 部等地部分地区降下大到暴雨。受 其影响,江西赣江支流梅江、福建 闽江上游富屯溪、广东北江支流董 塘水等15条河流小幅超警,目前 均已出峰回落。

5日至7日,预计华南北部中部 东部、江南南部等地仍有大到暴雨, 内部分中小河流可能发生超警洪水。

水利部当日召开防汛专题会商会议,针对闽赣粤桂雨情水情发展态势启动洪水防御N级应急响应的同时,要求相关地区加强监测预报预警、水利工程调度和应急值守,重点做好水库等工程安全度汛、中

小河流洪水和山洪灾害防御等工 作,及时转移危险区群众,确保人 民群众生命财产安全。

据了解,福建、江西、广东省水利厅和水利部珠江水利委员会已启动洪水防御应急响应,积极应对清明假期暴雨洪水。目前,尚未有水利工程险情报告。

石智勇:我战胜了自己

新华社泰国普吉4月5日电 (记者林昊) 4日晚,2024年举重 世界杯男子73公斤级比赛中,已 经年满30岁的石智勇迎来了自己 本次比赛中最后一次试举。他最终 未能将196公斤的杠铃举到头顶, 杠铃重重地砸在台上。几分钟后, 未满21岁的印度尼西亚选手里兹 基·朱尼安夏挺举试举201公斤成 功,以总成绩365公斤打破了石智 勇在东京奥运会夺金时创造的364 公斤世界纪录。

"一个新的时代到来了。"与记者坐在一起观赛的一名参赛队成员说。

。 巴黎奥运周期中,石智勇饱受 伤病困扰,迄今恢复不理想。

石智勇说,自己已经尽了全力。"我觉得有点可惜,但我们的医生跟我说过,我能练就已经是个奇迹了,现在我还能在比赛,所以我一直在创造奇迹当中,虽然我拿了第二,但是我觉得我战胜了自己,这可能就是我们竞技体育最大的魅力所在——战胜自己。"

"其实,这对我个人来说是最 煎熬的一场比赛。比赛当中能抓起 165公斤,已经是尽我最大的能力 了,但是挺举真的是太难了。"他 在赛后接受采访时说。

他告诉记者,自己只是在3月 8日举起过192公斤的重量,此后 再也没有尝试过180公斤以上,这次挺举开把191公斤已经是顶着极限去尝试。试举成功后自己几乎力竭,加上下一次试举间隔时间太长,技术感消失,兴奋度下降,最终未能举起更大的重量。

"我告诉自己,如果挺不起,

这把可能就是我国际舞台最后一次 试举。我已经尽力了,我翻起来 了,但是我的腰已经扛不住杠铃, 所以我没挺起来。"他说。 相比上一个奥运周期,举重项

目在巴黎奥运周期产生了较大变化,男子、女子项目各减少了两个小项,每支代表队最多只能派出六人参赛。参赛人数的缩减也意味着

中国举重队队内竞争将更加激烈。

石智勇很清楚比赛结果意味着 什么,但他还是说自己会继续坚 持。

"距离奥运会还有4个月的时间,时间应该是有的。从(去年)12月我只举了340公斤,到4月的今天我举了356公斤,4个月时间恢复了16公斤,我想下面4个月可能我还有很大的机会,我会尽最大的努力在这个队伍里面把自己练好,促进我们另外几个小项运动员更努力地去拼,因为我在坚持,他们就不敢放弃。"

他也接受自己的世界纪录被 打破。"其实对手把我总成绩破 了,我觉得是一件很欣慰的事 情。因为我们竞技体育本身就是 你追我赶,大家有一个很好的竞 争氛围。"

社会主义核心价值观: 富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国 敬业 诚信 友善 在宁波 看见文明 中国

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区扬帆路999弄研发园B区1幢8楼 电话:87298700 广告部:87682193 发行投递服务电话:87688768(请根据语音提示拨分机键) 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 定价每月35元 零售每份1.50元 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 昨日本报开印1时36分 印毕5时33分